

Осторожно: Ядовитые растения

Некоторые растения содержат ядовитые вещества, вызывающие раздражение кожи или отравление. Риску подвергаются в первую очередь дети, которых необходимо научить не трогать незнакомые растения.

ВОЛЧЬЕ ЛЫКО

Этот невысокий кустарник, называемый также волчаягодником, цветет розовыми, похожими на сирень цветками и до появления листьев, в марте - апреле, Кора, листья, цветки и плоды ядовиты. От жевания коры и ягод возникают жжение во рту, боль «под ложечкой», тошнота, рвота; возможны судороги. Сок или влажная мора, попав на кожу, вызывают дерматит.



ПАСЛЕН ЧЕРНЫЙ

С июля до поздней осени на полях и в садах встречается это сорное растение с белыми, похожими на звездочки цветками и черными или зеленоватыми «горошинками» плодиков. Все части растения ядовиты. Содержащиеся в них сапонин и соланин, попав в пищеварительный тракт, вызывают першение в горле, рвоту и боли в животе, возможны затруднение дыхания и сердечная недостаточность; в тяжелых случаях - коматозное состояние. По мере созревания ядовитые свойства пропадают, и зрелые плоды безвредны.

ЛАНДЫШ МАЙСКИЙ

Это известное всем растение из семейства лилейных содержит ядовитые вещества, которые применяются в медицине для нормализации сердечной деятельности. Привлекательные (особенно для детей) красные ягоды ландыша, как и цветки, есть нельзя; отравление ими проявляется тошнотой, рвотой, поносом, головокружением и нарушениями сердечного ритма. Можно отравиться также водой, в которой стояли ландыши.



БОРЩЕВИК ОБЫКНОВЕННЫЙ

Это мощное высокое растение с опущенным ребристым стеблем, крупными листьями и белыми, зеленоватыми или розоватыми соцветиями-зонтиками может вызывать сильнейшее раздражение кожи, проявляющееся наподобие солнечного ожога, включая пузыри, которые позже могут изъязвляться.

ВОРОНИЙ ГЛАЗ

Прямой ствол высотой 30-40 см. На верхушке голого стебля кружком расположены четыре листа (редко бывает 3 или 5), а между ними на невысокой цветоножке, единственный зеленовато-желтый цветок. Из цветка развивается плод - синевато-черная блестящая ягода. Ядовито все растение, особенно корневище и ягода. Признаки отравления: тошнота, рвота, коликообразные боли, понос, судороги, паралич.

